
 
 

 
                                  

ATA Nº 10/2026 
 

Sessão Ordinária de 06.04.2026     

 

Aos seis dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, com início às 

dezenove horas, reuniu-se em sua sede, à Avenida Tiradentes, nº. 596, nesta 

cidade, em Sessão Ordinária, a Câmara Municipal de Vereadores de Paraíso 

do Sul, sob a Presidência do Senhor Vereador Breno Ronivon Soares de 

Oliveira. O Senhor Presidente declarou aberta a sessão, logo após pediu a 

Primeira Secretária para fazer a leitura do texto bíblico. Em seguida solicitou a 

chamada dos Senhores Vereadores, estando presentes os Vereadores: Alberto 

Strahl Abich, Breno Ronivon Soares de Oliveira, Ciro Ari Jagnow, Jacir Raul 

Kemmerich, Luciano Edegar Richardt, Kátia Helena Schlesner, Luiz Schott, 

Márcio André do Nascimento e Mauro Augusto Dumke. O Senhor Presidente 

dispensou a leitura da ata nº 09/2026 que estava fixada no mural e colocou a 

mesma em discussão, e em votação foi aprovada por unanimidade. Espaço 

das correspondências do Poder Executivo: Leitura de ofícios de resposta 

aos requerimentos de pedido de informação nº.  01/2026 de autoria do 

vereador Mauro Dumke e nº.02/2026 de autoria dos vereadores Mauro Dumke, 

Jacir Kemmerich e Márcio André do Nascimento. Espaço das 

correspondências diversas: Não houve matérias. Espaço das Proposições 

Apresentadas: Leitura de solicitação de uso da tribuna popular requerido pelo 

Presidente da Subseção Agudo da OAB, Dr. Guilherme Bock. Após aprovação 

regimental o mesmo divulgou a campanha de Combate ao Golpe do Falso 

Advogado. Alertou a população para não realizar pagamentos, transferências 

bancárias e passar seus dados via telefone. Leitura do requerimento de pedido 



 
Continuação da ata nº 10/2026– Fl. 2 
de informação nº 05/2026 de autoria do vereador Jacir Raul Kemmerich que 

solicita as seguintes informações: Em relação à caçamba pertencente à 

Secretaria de Obras, que foi recentemente tombada:1. Será instaurada 

sindicância para apurar os fatos e as circunstâncias do acidente? 2.Quem era o 

motorista responsável pela condução da referida caçamba no momento do 

ocorrido? 3.O veículo já foi encaminhado para conserto? Em caso afirmativo, 

qual o custo estimado ou já despendido para o reparo? Leitura da Indicação nº 

01/2026 de autoria do vereador Ciro Ari Jagnow que indica que a Mesa 

Diretora estude a possibilidade de promover a renovação e reestruturação da 

Galeria Póstuma desta Casa Legislativa, bem como realizar a inclusão dos 

vereadores in memoriam que ainda não foram contemplados. Leitura da 

Indicação nº 02/2026 de autoria do vereador Ciro Ari Jagnow que indica que o 

Poder Executivo Municipal estude a possibilidade de aquisição de Balanças de 

pesagem de gado de uso comunitário e que estas sejam instaladas nas 

localidades que se fizerem necessárias e que fiquem à disposição dos 

pecuaristas de Paraíso do Sul. Leitura do Pedido de Providências n 16/2026 de 

autoria do vereador Mauro Augusto Dumke que solicita que o Poder Executivo 

Municipal, por meio da Secretaria competente, providencie a instalação de uma 

lixeira móvel de grande capacidade em frente à Escola Estadual Duque de 

Caxias, localizada na Vila Paraíso, a fim de atender adequadamente a 

demanda existente e contribuir para a manutenção da limpeza e saúde pública 

do local. Leitura do Pedido de Providências nº 17/2026 de autoria do vereador 

Mauro Augusto Dumke que solicita que o Poder Executivo Municipal, realize a 

manutenção da luminária existente, em frente ao a EMEI Alfredo Link na Linha 
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Contenda e no Monumento do Imigrante na Pousada dos Imigrantes, interior 

deste município. Pedido de Providências nº 18/2026 de autoria do vereador 

Mauro Augusto Dumke que solicita que o Poder Executivo Municipal 

providencie a colocação de uma placa de identificação com a denominação da 

Praça Florinaldo Rohde, nesta cidade. Pequeno Expediente: Não houve 

inscritos. Grande Expediente: Inscrito o vereador Jacir Raul Kemmerich. 

Reforçou o pedido da vereadora Kátia para instalação de quebra molas em 

frente à praça e em toda Avenida 1º de Janeiro. Falou que esteve na praça no 

domingo e que muitos veículos saem da RST 287 e acessam a Avenida em 

alta velocidade. Disse estar preocupado com esta questão. Defendeu seu 

pedido de informações apresentado nesta sessão sobre o tombamento de uma 

caçamba da Prefeitura. Lembrou que a função dos vereadores é fiscalizar e 

que este requerimento visa trazer informações para toda população. Inscrita a 

vereadora Kátia Schlesner. Também destacou a necessidade dos quebra 

molas em nossa cidade. Informou que o Contran já se reuniu e está tratando 

deste assunto. Em aparte o vereador Luis Schott sugeriu a colocação de um 

quebra-molas em frente ao Mercado Kelling na Rua E. Prosseguindo, Kátia 

informou o roteiro do recolhimento do lixo nesta semana.  Reiterou o pedido 

para a população deixar seu lixo ensacado e somente colocar na rua na noite 

anterior do recolhimento.  Inscrito o vereador Presidente Breno Ronivon Soares 

de Oliveira. Destacou a importância da realização da campanha para alertar a 

população sobre o golpe do falso advogado. Tratou da troca de lâmpadas, 

serviço que está sendo executado pela Secretaria de Obras. Informou que no 

final do mês os vereadores estarão na Marcha dos vereadores defendendo as 
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demandas do município e região. Também defendeu a instalação de quebra 

molas em nossa cidade. Tratou do requerimento de pedido de informações do 

vereador Jacir. Destacou a importância dos veículos estarem em condições de 

trabalho para evitar acidentes. Ordem do dia: Não houve matérias. 

Explicações Pessoais: Inscrito o vereador Alberto Abich. Convidou a todos 

para participarem do Campeonato de Futebol Sete do Bar do Dinho neste 

domingo. Inscrita a vereadora Kátia Schlesner. Convidou a todos para 

participarem do Torneio da Associação da Vila Paraíso no dia 16 de abril. 

Informou que amanhã irá iniciar o Campeonato Municipal de Bolão na cancha 

da Vila Paraíso, também convidou a todos para prestigiarem. Nada mais 

havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, 

solicitou que fosse lavrada a presente Ata, que após sua elaboração, ficará a 

disposição no mural desta Casa, e, após discussão e aprovação na forma 

regimental, será assinada pela Senhor Presidente e Secretários, encerrando a 

Sessão Ordinária do dia 06 de abril de 2026 e convocando a todos para a 

Sessão Ordinária do dia 13 de abril do presente ano. 

                                                            Paraíso do Sul, 06 de abril de 2026. 
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